

文/胡金华

春回大地，万象更新。

3月末，永赢金租传出喜讯，租赁资产规模突破1000亿元，跻身成为“千亿金租俱乐部”的一员。

作为宁波银行的全资子公司，成立于2015年的永赢金租一直以支持普惠、服务小微为目标，致力于为实体企业提供专业化、特色化和多元化的金融服务。不到8年时间就交出了出一份如此优秀的答卷，永赢金租是如何做到的呢？

### 坚定普惠战略 引金融“活水”向实体

中小制造企业是国家经济结构的重要组成部分，是大众创业，万众创新的主体。作为浙江省首家银行系金融租赁公司，永赢金租传承了股东宁波银行“专注主业、服务实体”的经营理念，将服务小微、践行普惠的宗旨刻进发展基因中，把支持中小制造企业的小微租赁领域作为重要战略方向，以推动区域经济发展和产业升级为己任，不断拓宽服务实体的广度和深度，助力普惠金融增量提质。

永赢金租的注册地浙江宁波，是全国工业大市和先进制造业基地，以83家国家级制造业“单项冠军”位居全国之首。从这片创业创新的热土出发，永赢金租将金融服务的触角延伸至全国，展业区域覆盖长三角、珠三角、中西部、京津冀等制造业集聚、金融生态良好的区域。截至目前，已累计为全国3万余家中小微企业提供融资租赁支持，先后获得“最佳普惠金融机构”“卓越社会责任企业”“杰出金融租赁公司”等多项荣誉。据悉，就在前不久，永赢金租完成了新一轮增资，注册资本金达到60亿元，服务实体经济的能力和水平得到进一步增强。



在市场端紧密联接实体企业的同时，永赢金租还主动发挥持牌金融机构的优势，与国内外200余家银行、信托、保险等金融同业建立合作，综合运用同业借款、线上拆借、金融债发行等多种融资工具和手段，引入更多资金注入实体，助力中小微企业快速发展。

### 强化科技创新 破解企业融资困局

“多亏了这笔100万的融资租赁款，缓解了我们的资金压力，顺利续上了厂房搬迁后的第一笔订单！”重庆涪陵区一家企业的负责人宁先生终于松开了紧皱的眉头。

宁先生的企业主营铝棒、铝锭等新能源汽车零部件的生产加工，2022年被纳入当地“小升规”培育库。他积极响应政府关于优化区域产业布局的号召，结合自身供应链配套需要，加快推进入园搬迁的工作。同步于厂房建设施工，他还计划更新一部分生产设备，但又恰逢铝价上涨，原先用于建设搬迁、设备购置和购买原材料的资金一下子捉襟见肘。在参加一场由当地经信部门组织的“银企对接”直播活动中，宁先生了解到永赢金租的产品和服务，主动线上申请融资，从资料上传、额度批复到提款到账，在不到1小时内一气呵成，补足了资金缺口。

单笔融资租赁业务最快10分钟即可完成审批放款！宁先生的案例正是永赢金租用金融科技助力小微企业发展的缩影。为有效解决小微企业面临的各类融资困局，永赢金租应用大数据、区块链等前沿信息技术，打造了集远程尽调、电子签约、智能审批等于一体的数字化客户服务生态，创新推出线上化融资租赁产品，打通金融服务的“最后一公里”，让企业主足不出户即可享受到金融租赁服务，有效提升企业的融资可得性。

想企业之所想、急企业之所急、解企业之所难正是永赢金租服务实体的行动自觉，“极致普惠”也已经成为永赢金租的一张“特色名片”。

### 汇聚助企合力 用租赁赋能新发展

开展线下融资租赁推介会50余次，线上直播活动近100场，配套“问答式”政策解读、行业专家“把脉问诊”……自去年以来，永赢金租与各地政府职能部门联动，为1万余家企业带去专业化金融服务，让广大中小微企业切切实实地感受到永赢金租普惠、真普惠的温度与力度。



立足服务好企业的本职，永赢金租还持续开展助企纾困，对200余家仍处于产能复苏期或因行业周期性波动而导致经营困难的企业，主动提供减免逾期罚息、调整还款安排、延长业务期限等专项支持，与小微企业共渡难关。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。站在千亿规模的新起点和全面贯彻党的二十大精神的关键节点，永赢金租躬身践行服务国家发展、深耕实体经济、践行普惠金融的初心使命，为实现中国式高质量发展新格局贡献出“金租力量”。

编辑：林森